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POINTER SAMBUTAN BUPATI WONOSOBO PADA 

ACARA PERINGATAN HARI PEDULI SAMPAH 

NASIONAL TAHUN 2024 
 

1. Saya mengucapkan selamat memperingati Hari Peduli 

Sampah Nasional (HPSN) Tahun 2024. 

2. Sampah yang tidak dikelola dengan baik, menjadi salah 

satu problematika serius yang mengancam kelestarian 

lingkungan hidup, dan keberlangsungan kehidupan 

makhluk hidup di dalamnya. 

3. Tahun 2024 ini menjadi momentum pengarusutamaan 

penyelesaian sampah plastik, yang tercermin dalam tema 

HPSN tahun ini, “Atasi Sampah Plastik Dengan Cara 

Produktif”. 

4. Terlebih mengingat bahwa Kabupaten Wonosobo masih 

mempunyai permasalahan yang krusial terkait 

pengelolaan sampah, dimana jumlah sampah yang masuk 

tidak sebanding dengan luas TPA Wonorejo yang 

terbatas, sehingga dalam waktu dekat diprediksi tidak 

dapat menampung sampah lebih banyak lagi. Tentunya 

hal ini memerlukan peran serta seluruh masyarakat dalam 

mengurangi sampah masuk, sehingga melalui momentum 

HPSN ini, saya harap terjalin komitmen dan kolaborasi 

berbagai pihak untuk ikut peduli, sekaligus mewujudkan 

aksi nyata dalam menangani permasalahan sampah. 

5. Besar harapan saya bahwa seluruh yang hadir di sini 

mampu membangkitkan inisiatif dan motivasi seluruh 
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elemen masyarakat Wonosobo, dalam membangun 

kepedulian terhadap kelestarian lingkungan hidup. 

6. Saya sampaikan apresiasi setinggi-tingginya serta 

dukungan, kepada gerakan dari komunitas dan relawan 

peduli lingkungan, yang secara sukarela mendedikasikan 

tenaga dan pikiran mereka terhadap kelestarian 

lingkungan hidup. 

7. Mari bersama-sama melakukan gerakan nyata dalam 

mengelola sampah secara produktif, sehingga kelestarian 

lingkungan dapat terjaga, serta kesejahteraan masyarakat 

dapat terwujud secara merata. 
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BUPATI WONOSOBO 

 

SAMBUTAN BUPATI WONOSOBO 

PADA ACARA  

PERINGATAN HARI PEDULI SAMPAH NASIONAL 

TAHUN 2024 
 

RABU, 21 FEBRUARI 2024 
 

Assalamu’alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh, 

Salam Sejahtera Bagi Kita Sekalian. 
 

Yang Saya Hormati: 

● Wakil Bupati Wonosobo; 

● Sekretaris Daerah, Staf Ahli Bupati, Asisten Sekda, 

beserta Pimpinan Perangkat Daerah Kabupaten 

Wonosobo terkait;  

● Pimpinan BUMN/BUMD Kabupaten Wonosobo; 

● Direktur Rumah Sakit Kabupaten Wonosobo terkait; 

● Camat se-Kabupaten Wonosobo; 

● Para Kepala Sekolah; 

● Pimpinan Dunia Usaha, Ketua Organisasi Perempuan, 

Para Ketua Bank Sampah; dan 

● Undangan serta Hadirin yang berbahagia.  
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Puji syukur marilah kita panjatkan ke hadirat Allah 

SWT Tuhan Yang Maha Pengasih, atas Rahmat dan 

Hidayah-Nya, sehingga kita dapat bertemu pada kesempatan 

yang baik ini, dalam kondisi sehat wal’afiat tidak kurang 

suatu apapun. 

Mengawali sambutan ini, saya mengucapkan selamat 

memperingati Hari Peduli Sampah Nasional (HPSN) Tahun 

2024. Momentum ini hendaknya mampu menambah 

kesadaran serta semangat kita dalam menjaga kelestarian 

lingkungan hidup, apalagi mengingat saat ini kondisi dunia 

sudah semakin mengkhawatirkan. Oleh karena itu, semangat 

untuk mengelola sampah dengan baik sebagai salah satu 

upaya kita bersama dalam menjaga kelestarian lingkungan, 

saya harap dapat ditularkan dan digelorakan lebih luas 

melalui momentum Hari Peduli Sampah Nasional ini. 
 

Hadirin Yang Saya Hormati, 
 

Sampah yang tidak dikelola dengan baik, menjadi 

salah satu problematika serius yang mengancam kelestarian 

lingkungan hidup, dan keberlangsungan kehidupan makhluk 

hidup di dalamnya. Terutama mengingat bahwa sampah dan 

pemanasan global memiliki hubungan kausalitas yang erat, 

dimana pengelolaan sampah yang kurang tepat namun masih 

banyak dilakukan, seperti minimnya daur ulang sampah, 

pembakaran sampah, pembuangan sampah sembarangan, 

berkontribusi dalam meningkatnya produksi gas-gas rumah 

kaca yang berlebihan.  
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Apalagi melihat data Sistem Informasi Pengelolaan 

Sampah Nasional (SIPSN) Kementerian Lingkungan Hidup 

dan Kehutanan (KLHK), yang berdasarkan hasil input 128 

kabupaten/kota se-Indonesia, menunjukkan bahwa pada 

tahun 2023 timbulan sampah nasional mencapai 17,4 juta 

ton, dengan 66,47% sampah terkelola dan masih ada 33,53% 

sampah tidak terkelola. Hal ini tentunya patut menjadi 

perhatian kita bersama, khususnya mengingat bahwa 18,9% 

komposisi sampah merupakan sampah plastik, yang tidak 

mudah terurai secara alami serta berpotensi mencemari 

tanah, air, laut, bahkan udara. 

Oleh karena itu, tahun 2024 ini menjadi momentum 

pengarusutamaan penyelesaian sampah plastik, yang 

tercermin dalam tema HPSN tahun ini, “Atasi Sampah 

Plastik Dengan Cara Produktif”. Tema ini menjadi 

petunjuk penting yang patut kita wujudkan secara nyata, 

dalam prinsip pengelolaan sampah berkelanjutan yang 

mampu menyentuh sektor ekonomi, sosial, dan lingkungan 

hidup, dimana pengolahan sampah plastik diposisikan 

sebagai penguat dan pendorong pertumbuhan perekonomian 

daerah. Diharapkan strategi ini mampu membangkitkan 

pemberdayaan masyarakat, diikuti dengan berkembangnya 

perekonomian dan meningkatnya kesejahteraan masyarakat, 

yang secara selaras mengurangi volume sampah masuk ke 

Tempat Pembuangan Akhir (TPA). 
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Terlebih mengingat bahwa Kabupaten Wonosobo 

masih mempunyai permasalahan yang krusial terkait 

pengelolaan sampah, dimana jumlah sampah yang masuk 

tidak sebanding dengan luas TPA Wonorejo yang terbatas, 

sehingga dalam waktu dekat diprediksi tidak dapat 

menampung sampah lebih banyak lagi. Tentunya hal ini 

memerlukan peran serta seluruh masyarakat dalam 

mengurangi sampah masuk, sehingga melalui momentum 

HPSN ini, saya harap terjalin komitmen dan kolaborasi 

berbagai pihak untuk ikut peduli, sekaligus mewujudkan aksi 

nyata dalam menangani permasalahan sampah. Hal ini juga 

selaras dengan kebijakan pengelolaan sampah yang 

diantaranya tertuang dalam Surat Edaran Bupati Wonosobo 

Nomor 090/1818/2022 tanggal 12 Desember 2022 tentang 

Pengelolaan Sampah Dan Pengurangan Timbulan Sampah 

Masuk TPA, serta Surat Edaran Bupati Nomor 

660/0997/2023 Tanggal 21 Juli 2023 tentang Kewajiban 

Pengelolaan Sampah Secara Mandiri Dalam Rangka 

Penanganan Kondisi Darurat Sampah, yang saya harap dapat 

secara konsisten dipedomani masyarakat, dalam rangka 

menangani permasalahan sampah di kabupaten kita. 
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Hadirin Yang Saya Hormati, 
 

Sebelum menutup sambutan ini, perlu kiranya saya 

sampaikan, besar harapan saya bahwa seluruh yang hadir di 

sini mampu membangkitkan inisiatif dan motivasi seluruh 

elemen masyarakat Wonosobo, dalam membangun 

kepedulian terhadap kelestarian lingkungan hidup. Terutama 

kepada Anak-Anakku para pelajar, saya harap mampu 

berpartisipasi dalam melaksanakan aksi nyata menghadapi 

permasalahan polusi sampah plastik, dan menjaga 

keberlanjutan kepedulian lingkungan di masa mendatang. 

Selain itu kepada rekan-rekan yang tergabung dalam 

organisasi perempuan, saya harap mampu menggerakkan 

kaum perempuan, untuk dapat berpartisipasi menyelesaikan 

sampah organik di tingkat hulu, sehingga akan membawa 

dampak berkurangnya sampah masuk ke TPA.  

Tidak lupa, saya sampaikan apresiasi setinggi-

tingginya serta dukungan, kepada gerakan dari komunitas 

dan relawan peduli lingkungan, yang secara sukarela 

mendedikasikan tenaga dan pikiran mereka terhadap 

kelestarian lingkungan hidup. Saya harap peringatan HPSN 

tahun 2024 ini mampu membangkitkan motivasi dan 

semangat kita semua, untuk bersama-sama menjaga 

kelestarian lingkungan hidup, demi kesejahteraan dan 

kelangsungan kehidupan anak cucu kita dimasa depan.  

Demikian kiranya yang dapat saya sampaikan, kurang 

lebihnya mohon maaf.  
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Mari bersama-sama melakukan gerakan nyata dalam 

mengelola sampah secara produktif, sehingga kelestarian 

lingkungan dapat terjaga, serta kesejahteraan masyarakat 

dapat terwujud secara merata. 

 

Sekian dan Terima Kasih, 

Wabillahi Taufik Wal Hidayah,  

Wassalamu’alaikum Warohmatullahi Wabarokatuh. 
 

 

 

BUPATI WONOSOBO 

ttd 

H. AFIF NURHIDAYAT, S.Ag. 
 


